星期二

抗疫随访两不误

防"疫"期间家庭医生服务不停歇

记者 陈成成 通讯员 许正智

5月19日是世界家庭医生日。 我市自2017年启动家庭医生签约服 务以来,全市296个签约团队、649 名医护人员进村入户 积极开展家庭 医生签约服务 为辖区居民的健康默 默付出 ,无私奉献。居民们对家庭医 生的信任度也越来越高 身体不舒服 时第一时间想到的就是家庭医生。

今年年初新冠肺炎疫情肆虐 家 庭医生团队充当起了抗 疫 的重要防 线 面对疫情带来的种种挑战 全市家 庭签约医生用自己的实行行动践行 了承诺:家庭医生服务不停 抗疫路 上一直都在。

要签 也要约 主动服务赢得居民认同

家庭签约医生定期上门提供服务,许 多居民都与医生们熟稔起来 ,定期上门服 务, 听从医嘱, 已经成为了一种习惯。

莘塍街道社区卫生服务中心全科医生 蔡新忠所带领的家庭医生团队就在辖区居 民里颇有 威望 。这个团队包括1名全科 医生、2名公卫医生和1名护士,从2017年 开始为莘塍街道前埠村居民提供家庭医生

签约服务刚启动的时候没什么人关 注 ,我们团队成员都是一个个耐心地解释 , 把签约的好处讲给居民们听 ,主动为他们 量血压、测血糖和开展一些比较基础的项 目。通过我们的努力,有些老年人发现我 们的服务确实很好 ,也会帮我们宣传 ,带朋 友家人们一起过来建立档案。同时 我们 也通过开展健康教育讲座、爱心义诊等活



群 我们尽最大的努力让他们切实提高自 己对身体健康的关注度,定期对他们的情 况做回访,并通过打电话、发短信等方式, 告知他们每个月我们都会定期2次上门服 务 ,到时候可以来咨询问题、做身体检查 等,让他们可以确确实实享受到签约的便 利。蔡新忠告诉记者。

为了能更好地开展家庭医生签约服务 工作,他们还每月定期到前埠村居家养老 服务中心坐诊,同时经常利用夜班值休时 间为有需要的居民做一些随访工作。除了 日常检查外,该家庭医生团队还利用下村 机会 ,用通俗易懂的地方语言为老人们进 行健康教育讲座 科普健康知识 通过定期 宣教慢慢改善居民的一些不良生活方式, 给居民们提供优质服务 ,及时完善居民电 子健康档案 并进行动态管理。

今年年初 新冠肺炎疫情来袭 作为临 床医生 蔡新忠一面要参与防控工作 ,一面 还要兼顾自己的签约病人,从1月中旬到3 月,他经常在医院一待就是好几天,奋战在 抗疫一线。在疫情最为严重时期,他得知 前埠村老人公寓有不少老人为买不到药而 焦心 他赶紧通知公卫医生 逐一联系需要 药品的老人 统一配置好 然后送到老人公

第一时间下村为签约对象开展随访服务, 同时还不忘向群众宣传防疫知识,让更多 的人了解防控知识。

蔡医生态度好、技术好。前埠村老人 公寓的胡阿婆提到蔡新忠医生就赞不绝 口。她说自己平常一有什么地方不舒服, 就打电话给蔡医生咨询,我们老人公寓里 每个人的情况他都记得很清楚,电话咨询 方便很多,只是医生比较辛苦,一年到头难 得休息。胡阿婆说。去年,前埠村居家养 老服务照料中心将一面绣着 医德高尚 热 心为民 的锦旗 送到蔡新忠家庭医生签约 团队手中,对他们提供的优质服务表示感

蔡新忠表示,自己只是一名普通的基 层医务工作者 做的是本职工作 却得到了 居民的真心认同 ,这让他们整个团队都非 常感动。我们团队会一直保持全心全意为 居民提供优质服务的理念,当好居民的健 康守护人。

抗 疫 路上 有一种力量叫家庭医生团队

今年伊始,新冠肺炎疫情来势汹汹,



全市8000多名医务工作者舍己为公,穿 上白大褂奔赴战场 塘下镇罗凤卫生院周 祥丰医生带领的家庭医生团队就是其中 的一员。这个团队由周祥丰带队,队员分 别有吴海影、陈志德、池丽秋3名队员,目 前共有231名居民与他们签订了家庭医

疫情防控初始阶段 居民对疫情不明 就理。周祥丰带领的家庭医生团队走村 入户开展宣传 发放 致全市居民的一封 信 ,告诫居民尽量居家、勤洗手、外出戴 口罩等注意事项。1月24日(除夕)开始, 塘下镇罗凤卫生院接管高速测量体温的 任务。高速上每天24小时轮班坚守,春 寒料峭,寒霜结冰,他们日复一日地重复 枯燥的工作,但是没有一个人喊过累,没 有人后退半步。

随着确诊病例的增加,塘下镇罗凤卫 生院又迎来了辖区隔离点的防控任务 ,周 祥丰家庭医生团队参与了塘下辖区内多个 隔离点防疫工作,他们轮班值守,全副武 装 给每位隔离人员发放告知书 承担着全 天把控、测量隔离人员的体温等工作。从 去年农历年底到今年3月,他们几乎没有 休息过 ,一直奋战在疫情防控的第一线。

在防疫的同时 ,他们还要兼顾医院的

本职工作,预检分诊处、发热门诊都能看到 他们忙碌的身影,他们为每位来院就诊的 患者测量体温并及时做好登记汇报 筑牢 院内防疫的防线,连续2个多月,他们义无 反顾地往返于隔离点、村居、医院 ,一手抓 疫情防控 ,一手抓医疗服务。

考虑到疫情防控期间不方便出门 家 庭医生团队还给慢病对象开长处方,对个 别行动不便人员提供主动上门服务等。罗 凤花园村的吴阿姨患有高血压、糖尿病 因 为买不到药而忧心,家庭医生团队得知消 息后 ,第二天就将吴阿姨所需的药品送上 门 解了她的燃眉之急。

这样的上门服务 在周祥丰团队是很 平常的事 在繁忙的门诊工作之余 只要得 空 他们就会背起药箱 为行动不便的签约 居民上门服务。问起每年的上门服务人 次 周祥丰说他们没有统计过 地统计不过 来,只要有空就去,尽可能让更多的居民

疫情无情,疾病无义,但家庭医生却 温暖无限。他们全力防止疫情蔓延。与 此同时,不忘初心,将家庭医生签约服务 融入到疫情防控中 ,充分发挥了家庭医生 健康 守门人 的作用 ,为辖区居民的健康 保驾护航。

5个村级工业集聚区挂牌整治

塘下镇小微企业 综合整治 动真格



20个村级工业企业集聚区(小微园区)实 施挂牌整治,其中塘下镇鲍五工业区、驮 山工业区、城东工业区、代上工业区和韩 田工业区等5个村级工业企业集聚区(小 微园区)名列其中。

三个九、一个三 整治措施。



改。 消防器材必须配备完善。 此处违 章建筑占用消防通道,必须立刻拆除。日 前 ,在场桥办事处代上工业区违建拆除现 场,该办事处邀请了镇应急管理中心、消 防站以及塘下综合行政执法中队对企业 厂房违章搭建拆除工作进行现场指导 严 格实施 一必拆 整治措施 即企业厂房违 章搭建占用消防通道、防火间距的一律拆

塘下镇相关负责人表示,由于这些小 微企业存在 低小散 情况 在安全生产方 面普遍存在安全意识淡薄、安全投入不 足、管理基础薄弱、教育培训不到位等突 出问题 ,导致其存在严重的安全生产与消 防安全隐患。开展综合整治行动以来,该 镇已完成5个村级工业集聚区摸底调查, 共排查小微企业189家,目前已停产整顿 6家 关闭取缔3家。

下步,该镇将继续深入推进挂牌村级 工业集聚区整治 ,并以此次村级工业企业 集聚区挂牌整治为契机,以点带面,全面 推进辖域内小微企业安全生产与消防安 全整治工作 ,营造辖区稳定向好的生产安 全与消防安全形势 并将进一步巩固整治 成果,未来将以5个村级工业企业集聚区 为样板 逐步向其他村级工业企业集聚区 或企业聚区推广。

塘下镇环境综合整治显成效

截至目前,已整改负面清单点位数2410处,销号率100%

本报讯(见习记者吴戌慧)近日 塘下 镇的大街小巷活跃着这样一群人,他们拿 着手机到处 转悠 对村居内各个角落进 行拍摄。原来 他们是由该镇党政办、美丽 城镇办、村规划建设(市政)办等部门工作 人员组成的监督小组成员,负责给全镇83 个村社环境卫生 找茬 ,并对照负面清单 上的点位第一时间将整改进度上传至微信 群,向各办事处、村社负责人通报整改情 况 形成环境整治 负面清单 快速销号流 程,从而促成辖域内环境整改提升。

今年以来 塘下镇在小城镇环境综合 整治取得阶段性成效的基础上,以美丽城 镇建设为抓手 继续深化 八美八化 工作, 精准谋划,挂图作战,打好 拆、整、清、建 组合拳 根据村社差异 制定三张清单 按 时有序推进各项整治工作 ,化解镇域范围 大、整治任务重、时间节点紧等难题,通过 定期对各办事处、各村(社区)负面清单销 号情况进行排名,要求限时整改、销号管 理 形成比学赶超的良好氛围 ,为建设美丽 塘下、宜居塘下打下坚实基础。

日前,记者来到海安办事处石岗村,发 现该村村口公共厕所附近的 脏乱差 点 位,摇身一变 成了一个小型景观带 种上 了各色鲜花。这里原先杂草丛生 ,甚至有 人将垃圾直接倾倒于此 臭气熏天 行人路 过都得捂着鼻子走,村民们更是怨声载 道。塘下镇人武部副部长、石岗村驻村指 导员李安荣说 ,公厕提升改造了 ,周边环境 却与之不相协调 ,导致该 脏乱差 点出现 在了负面清单上。

自塘下镇负面清单下发后 在该村 两 委 成员带领下 ,党员干部率先垂范 ,同时 对村域内环境整治实现微网格化管理 将 辖区划分为14个微网格,督促微网格内成 员自行管理、维护微网格内环境卫生。实 行清单 销号制 管理后 镇里监督、村里管 理、村民自理,紧盯目标,短时间内就实现 环境整治重点、乱点销号,高效促进了环境 整改,大大提升了我们村的颜值。李安荣 说。此外,该村举一反三抓整改,对全村房 前屋后、背街小巷等进行查漏补缺 ,全面推 进人居环境整治,半个月内便实现全村环 境大提升 整治成效显著。截至目前,全镇 共罗列出负面清单问题点位数2410处,已 整改2410处,实现整改销号率100%。

塘下镇相关负责人告诉记者,自从推 行清单销号制度后,每个乱点问题必须按 照清单上的要求逐步整治 整治一处、销号 一处 定期公布负面清单销号情况 同时根 据各办事处、村社整治难度、形象进度等定 期组织评比 奖励优秀 通报整治不到位处 和 脏乱差 点。



上撤离该无安全生产条件的违建场所。 安全在前,生产在后。鲍五工业区 是挂牌整治对象 我们更要及时排查工业 区内的企业是否存在安全生产和消防安

位)位于朝阳路317号一层、二层生产经

日张贴于塘下镇鲍五村朝阳路一汽车配

料加工厂门口的一张《停止供电通知

书》。该企业在一处已拆除的违章建筑内

生产加工 ,鲍田办事处安全办获悉后 ,立

即对该场所实施停止供电 ,并要求企业马

营场所 ,存在安全事故隐患

全隐患,并现场督促他们进行整改。检查 人员说。连日来 鮑田办事处组织驻村指 导员、全科网格员、安监部门工作人员等 10余人走访检查鲍五工业区,帮企业找 隐患、促整改 ,这是塘下镇深入推进小微 企业安全生产和消防安全综合整治行动

塘下镇是我市工业重镇,拥有中国汽

的一个缩影。

摩配之都的 金名片 。据统计 ,该镇在册 生产单位1万多家,其中小微企业约9700 家 ,安全生产与消防安全工作量大面广。 据悉 ,为切实加强村级工业企业集聚区 (小微园区)安全生产和消防安全工作 强 化事故防范措施 巩固安全生产基础 ,遏 制生产安全事故多发态势 我市对辖域内

5月11日 塘下镇召集该镇应急管理 中心、消防站、塘下综合行政执法中队等 相关科室、站所负责人以及各办事处相关 负责人 ,针对村级工业企业集聚区安全生 产和消防安全工作进行动员部署 成立挂 牌整治工作领导小组,制定工作方案、倒 排时间节点、明确职责分工,深入开展小 微企业安全生产和消防安全综合整治行 动 ,严格对照整治要求和标准 ,抓好区域 挂牌整治 ,每周报送挂牌整治工业区工作 进度,形成持续长效的工作机制,为平安 塘下建设提供有力保障。前期对影响消 防通道违章建筑、三合一、易燃易爆危 险品、特种设备和其他非法生产经营活动 等情况进行全面摸底排查 精准施策 同 时要求召开村、企业各个层面动员会 ,形 成浓厚的安全生产氛围 :在摸清底数基础 上 对照瑞安市关于村级工业企业集聚区 挂牌整治要求 围绕小微企业安全生产和 消防安全综合整治 严格落实 一必拆 和

不得占用消防通道,现场进行整